

# 告别梅雨期迎来高温 本地蔬菜价格怎么样了？

长达一个多月的梅雨期终于结束了，但紧跟着就是高温，市民们关心起了蔬菜的供应和价格情况。近期老百姓的“菜篮子”好不好拎呢？业内人士表示，目前无锡市场外地蔬菜货源充足，价格也较为稳定，前段时间有所上涨的菜价，部分已经逐步回落。



## 市民：价格比以前贵了

7月23日一大早，记者来到了苏南农副产品城北市场。“青菜的价格在梅雨期前是1.5-2元/斤，现在是3.5元/斤，中间最贵的时候达到了4.5元/斤。”在蔬菜经营户孟老板的摊位上，记者看到，菜的品种不多，只有青菜、丝瓜、毛豆、黄瓜等四五种蔬菜。孟老板告诉记者，受天气影响，蔬菜产量明显下降，尤其是绿叶蔬菜，产量下降后价格上涨，销量也多少受到了一些影响。

经营户陈老板的摊位主要销售土豆、洋葱、冬瓜。她表示，由于不销售绿叶蔬菜所以销量没有受到很多影响。土豆价格基本没有变动，洋葱价格稍有上涨，冬瓜比之前贵了0.3元/斤。

前来买菜的顾阿姨表示梅雨季节期间菜价上涨明显。“之前韭菜是4元/斤，前两天买的6元/斤。今天我买了小青菜，从以往的3元/斤变成了4元/斤。”提着刚买好的菜，顾阿姨如是说道。但她也表示，这是每年梅雨季节的正常现象，除此以外豆制品价格没有上涨。

另一边正在挑选玉米的刘阿姨也表示因为下雨所以最近菜价上涨了，买菜时也要注意挑选，有时会出现叶子烂掉的情况。

## 外地蔬菜来支援确保供应

“今年无锡的梅雨季比较长，入梅又早，整个梅雨期雨量大、雨水多，对本地蔬菜的产量造成了不小的影响。”朝阳蔬菜批发市场经理尤勇介绍，在6月初入梅以前，整个市场本地叶菜的上市量可以达到每天460吨左右，但近两天本地叶菜的上市量只有290吨左右。因此蔬菜价格的上涨幅度也比较大。

“梅雨前的菜价是相当便宜，几毛钱一斤的菜都很多，但目前阶段叶菜的价格都是有所上

升的，再加上全国范围雨水也比较多，对部分品种的价格也会有所影响。”尤勇介绍，对此市场组织了不少高原蔬菜、夏季时令蔬菜来满足市场供应。包括提前对接甘肃、宁夏、内蒙、山东等地的蔬菜基地，预先调配货源，在本地叶菜供应不足的情况下，通过外地蔬菜基地来确保本地的供应，保证价格的相对平稳。“目前整个市场的日交易量在1900吨到2000吨之间，比去年同期上升了10%-15%。供应量还是比较充足的。”

## 西红柿价格回落

“比如白菜、包菜这一类我们组织调配来的外地菜，批发价格都在0.9-1元/斤左右；白萝卜的批发价在1元/斤左右，土豆批发价在1-1.1元/斤。都是比较便宜的。”除此以外，尤勇还介绍，在大量组织宁夏的西红柿到市场来销售以后，这两天西红柿的市场

批发价也有所下降，差不多是1.7元/斤，而前段时间西红柿的价格超过2元/斤。

虽然已经出梅，但紧接着就要进入高温天气了。为了应对“伏缺期”，尤勇表示，未来还是会组织大量的外地蔬菜来确保供应。（晚报记者 张颖/文、摄）

## 高温“烧”了一天就“熄火” 局地性雷阵雨“出场” 近期出行带好雨具 防晒防雨两不误

本报讯 出梅第一天，副热带高压迫不及待就展示了它的实力，午后最高气温达到36.1℃，创下今年以来气温新高。不过，高温才刚“开张”一天就“罢工”了，这是因为“梅姑娘”刚走没多久，副热带高压还不是很强，没有显现出它真正的威力，眼下需要提防的是局地性雷阵雨高发。

昨天，随着北方冷涡南落，气温比出梅首日下降不少，早晨最低气温在28℃左右，人体感觉不太热。白天天空云系也有所增多，太阳试图从厚厚的云层中探出脑袋，只是一会漫天云层又将我们与阳光隔离开，天空变得阴沉沉的，好多地方都时不时飘一些小雨。昨天早晨，记者从老城区行驶至南泉，一路上天气频道不停转换，时而下雨、时而阴天、时而放晴，甚至出现了边出太阳

边下雨、东边日出西边雨的现象。

今年的三伏天和往年不同，出梅后没有进入一眼望不到头的高温篇章，而是局地性雷阵雨不时出没。“出梅不等于没雨”，市气象部门人士说，随着大气环流形势的调整，出梅后集中的强降雨时段会明显减弱，但降雨特别是局地的降雨还是时不时来侵扰一下，主要包括热对流带来的局地雷阵雨、台风带来的降雨、冷涡后部带来的降水等。

一般说来，大暑节气是一年中日照最多、气温最高的时期，加上空气湿度条件也往往具备，雷电、狂风与冰雹等强对流天气尤为常见。气象人士解释，午后地面受到强烈的阳光照射，近地面的空气烤热了，变得头重脚轻。如果这时空气潮湿、水汽丰富，只要稍受外力

影响便一触即发、上下翻动，形成强大的对流。午后雷阵雨影响范围虽不大，只是星星点点的一些对流云团，但“杀伤力”却不小，这个时节防雷、防风、防雹被经常提起，强降雨更是家常便饭，大家最近出行还应带好雨具，防晒防雨两不误。

最新气象资料显示，短期内副热带高压南落，今天有一次短暂的降雨过程，气温有所下降，最高气温在29℃上下。预计26-27日还有一次较明显的降雨天气过程，请大家注意防范短时强降雨和雷雨大风天气及其带来的次生灾害。虽然今年暑热推迟，但不代表不厉害，28日起副热带高压会明显增强北抬，无锡将以晴热高温天气为主，最高气温可达35℃以上。

（蔡佳 实习生 胡锦涛）

性价比高，菜品高阶，  
吃出新调——

## 学生聚餐像是 “补吃年夜饭”

本报讯 最近的锡城吃啥最火？同学聚餐。昨天采访了了解到，暑期才开始，以学生为主角的各类欢乐聚餐，意外引来了锡城餐饮界的小高潮，有市民直言堪比“补吃年夜饭”。

“平时聚餐的价格，却能吃到过年过节时的高价菜品，即使作为普通家宴也很值得。”市民夏女士告诉记者，今年家里虽没有孩子考学，但憋了许久的家庭聚会总要成行。原本并没有时间安排，一看到多家饭店推的宴席菜单，当即决定提上日程。原来，夏女士发现宴席菜单团桌也不过一两千元，和动辄四五千元的年夜饭相比，价格就太合适了，菜品又高级，简直称得上是补吃年夜饭的级别，因此要让家中老人尽快“落肚”。据了解，不少家庭都被高性价比的宴席所吸引，“补吃年夜饭”成了聚会新调调，订桌数节节攀升。

锡城某饭店相关负责人证实了这一情况。他说，此番宴席的主打人群是考学家庭和聚餐学生，但今年的确有很多市民选择用它来完成补吃年夜饭的形式。经疫情打击后的餐饮业正处于复苏阶段，饭店业普遍选择提供高性价比的餐食吸引客户、汇聚人气。“餐饮业放开时的小聚餐形式并不能完全逆转饭店损失。但当宴席放开，消费激情极大激发，饭店营收也迅速转好。当前，无锡整体餐饮业已能恢复到七成水平。”

记者了解到，为了这波小高潮，各餐饮企业也是动足脑筋，餐品有质有量。如无锡艾迪花园酒店推出的菜单显示，青春宴除开盘冷菜八味碟和时令水果外，共有18道热菜点心轮番上桌，啤酒、冰柠檬茶畅饮之余，凭录取通知书还能享受特惠套餐。无锡古罗马大酒店推出4档宴席，最低档位1288元/桌，但菜品设置近20道。比较多家饭店菜单，发现各家推出的菜单性价比都较高，波士顿龙虾、翅汤鸡丝盅、甲鱼、鲍蚌海鲜类等高价餐配菜品，几乎都出现在了宴席菜单上，但宴席市场均价却在一两千元之间。“我们在菜单中加入了西式面包篮、蛋挞酥等贴合年轻人餐饮习惯的菜点，同时也安排了甜糯八宝饭、茄丁鱼米羹等家庭聚会时适合老年人牙口的菜肴，真正老少咸宜、皆大欢喜。”无锡艾迪花园酒店负责人陈先生表示。

（金恬伊）